

辣妈外传 之 验车篇

# “宝典”在手莫大意 “内外兼修”验仔细

□记者 许晓洁

在经过唇枪舌战、软磨硬泡后，夏小冰、元大宝终于与销售人员在车价等方面达成共识，成功订车。

转眼间，提车的日子就要到了，夏小冰和元大宝很激动。就在他俩准备去提车时，夏小冰的爸爸赶来了，并郑重地交给他们一叠厚厚的资料。夏小冰接过一看，原来是传说中的“验车宝典”。

虽宝典在手，但夏小冰和元大宝很郁闷，因为要是按照“宝典”上的要求一一验车太费劲了。怎么办呢？当然还是向高人求教。

东风悦达·起亚洛阳悦达店车间技师杜玉川说，在验车时要注意四点。第一，需要确认车辆产品合格证号码与车架号、发动机号一致；车型、功率、排量、发动机型号等，与说明书中的一致。另外，车辆的总里程数应少于20公里。除了查看公里表，还要检查轮胎磨损程度。一般来说，如果轮胎花纹接口处的细柱形胶条和花纹中的胶刺保存较好，说明轮胎磨损程度低。

“第二，要检查车辆的动力、传动及制动系统。”杜玉川说，通过观察地上有没有机油、底盘有没有油污，可以判断车辆会不会漏油；确保车辆水箱冷却液已经加满，水管无

泄漏；查看电瓶液面高度，以检查电瓶接头有没有被腐蚀；在车辆保持怠速时，发动机的声音应该是均匀、平稳、连续的，无明显抖动现象；当轻踩油门时，发动机应无异响，当急踩油门时，发动机反应应准确、迅速。

如果还有备选车辆，不妨将其并排停放，发动车辆，站在两车中间，将声音大而杂的那一辆淘汰掉。另外，冷车点火3分钟后可熄火，拉出机油尺，淘汰液面高度不到位的那一辆。

“第三，要观察车辆外观。”杜玉川说，这方面的检查一定要细致。检查车漆则需要全车顺光、逆光各检查一遍，看车身有没有划痕；引擎盖、车门、保险杠、后备厢都要检查；观察车辆的缝隙大小以及是否均匀且对称；看车门密封胶条严不严实，是否漏水。

“第四是检查车内情况。”杜玉川说，这一环节要检查车辆电动窗的升降，看升降是否顺畅，反复试几次；查看车辆中控门锁、儿童锁是否起作用，门锁对位是否准确；检查空调的制冷、制热效果以及风量开关；检查两侧电动后视镜能否正常使用，可进行调整测试，并对其电动折叠功能进行测试；听车辆点火后音响

有没有高频电流声；观察车辆大灯的强度、角度是否正常。

“之后的试驾应该注意以下几个问题。”杜玉川说，调整好驾驶员座椅和三个后视镜；刹车时仔细体会刹车踏板踩下去的深浅变化和制动力大小；感觉加速、减速时油门踏板是否跟脚，反应是否灵敏，腿脚是否自然舒适；在平直的公路上行驶时，尝试短时间松开方向盘，看车辆是否能够直行；拐弯后松开方向盘，看车辆是否能够自己跑回直线；检查随车配件是否齐全，特别是产品说明书、千斤顶、工具包、三角警示牌等。



技术日产 人·车·生活

## “丰” 收金秋 “盛” 惠重阳

限时秒杀 连环好礼 置换专场 神秘大奖 周末尽在东风日产专营店

# NISSAN



活动期间凭此广告到店购车尊享1000元精品!

洛阳威丰专营店  
洛阳威盛专营店

销售热线：6525 0000  
销售热线：686 00000

售后热线：6523 5888  
售后热线：6525 3222

滨河路东头左转即到  
龙门大道牡丹宫路口

TEANA 天籁 SYLPHY 轩逸 SUNNY 阳光 LIVINA 骊威 X-TRAIL 奇骏 QASHQAI 逍客 MURANO 楼兰 TIIDA 骐达 MARCH 玛驰 QUEST 贵士 NISSAN GT-R



服务热线  
400 830 8899 800 830 8899  
www.dongfeng-nissan.com

## 东风日产



东风日产十周年“全民盛宴”——“启辰送健康，夏日轻松购”清凉来袭！现购买启辰，即可升级PM2.5高效净化系统；更可享超低首付及超惠息金融措施；或两轮换四轮超值置换补贴。

洛阳威佳启兴专营店

销售热线：0379-6069 1111  
地址：九都东路名车苑路口向南200米

启辰 D50 高品质宽适轿车

启辰 R50 高品质型动两厢车